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Про таку людину як доцент кафедри історії 
України Ужгородського державного університету 
Микола Миколайович' Вегеш писати і легко, і, 
водночас, важко. Легко тому, ідо знаємо особисто 
колегу вже не один рік, знаємо добре і його 
творчий Доробок. Важко, бо хотілось би об'єктив 
но донести до читача свої судження про нього як 
наукоЕЦЯ-дослідника майже- незайманих пластів 
рідної історії, педагога, який своїм прикладом, 
своєю невтомною працею відкриває-молоді двері у 
нелегкий і чарівний світ науки історії, вміло 
передає набуті знання своїм вихованцям, людину 
- з якою спілкуючись, черпаєш щось і для себе і не 
жалкуєш, як це буває з деякими співрозмовника
ми, про даремно згаяний, змарнований і втрачений 
час. А іде - на що ми рідко, а то й взагалі, не 
звертаємо уваги, - сім’янина.

В одному із наймальовничіших куточків 
нашого неповторного Закарпаття в дні відзначен
ня свята святого Миколая, котрий за повір’ям 
приносить у трудолюбиві сім’ї свої подарунки, 
благословився на світ у верховинській хаті в сім’ї 
милої парочки Миколи Юрійовича і Ганни Йосипів
ни Вегешів з Міжгір’я первісток - хлопчик. Хоча в 
оселі горян і був уже Микола - господар, по
дружжя за доброю народною традицією, що пере
давалася з покоління в покоління, дало новона- ' 
родженому ім’я Микола - в знак поваги до святого 
Миколи. 28 листопада 1962 року і є тим днем, коли 
Микола і Ганна отримали безцінний подарунок - 
сина. Саме з цього дня і починається велика 
дорога у світ малого Миколи Вегеша.

Варто згадати, що ця земля зеленочубих гір, 
стрімких потічків, берегиня добрих народних 
традицій і звичаїв пбдарувала перед цим і таких 
славетних синів України: Августина Волошина --
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президента Карпатської України, видатного 
педагога і продовжурача добрих справ Олександра 
Духновича; Василя Гренджу-Донського - „верхо
винського соловейка”, співця Правди і Волі; Петра 
Скунця - поета, одного з найталановитіших нині 
на Україні.

Спливали води гірських струмочків і рік, бігли 
роки, невблаганний час робив своє. Назчувся юнак 
Микола Вегеш, як пролетіли дитинство, шкільну 
роки. Прощальний випускний вечір, прощальні- 
вальс. Разом із однокласниками іде він зустрічає 
сонце. Цей світанок, промінці вранішнього сонця, 
початок першого дня самостійного життя ще раз 
йому підтвердили давно виношувану мрію: „Вірно 
обрав собі дорогу. Хай сумніви не зупинять тебе 
на ній. Нелегка вона. Не впадай у відчай. Пам’ятай 
завжди про свою любов до рідного народу. З 
рідним народом, його коренями - ти Людина, без 
Них - перекотиполе!..”. - Миколо-мрійнику, що 
вже задумав? ~ почулося з веселої юрби випуск
ників. - Іди до нас, бо від сьогодні наші стежки- 
доріжки йтимуть по різних паралелях і меридіанах 
нашої матінки-Землі...

Микола зрозумів: його покликання - історія.
Від хлібо-сільного порога батьківської хати 

пролягла дорога випускника Міжгірської серед
ньої школи 1979 року до дверей храму вищої 
школи - історико-педагогічного факультету Івано- 
Франківського державного педагогічного інститу
ту. Роки навчання у вузі промайнули теж швидко. 
Лекції, семінари, підготовка рефератів і виступів 
на наукові студентські конференції не давали 
йому марно гаяти час. Та й сам не хотів, бо не 
хотів зрадити своїй улюбленій мрії - бути істори
ком. Знав, що це час набиратися уму-розуму, час 
формування себе як історика, особистості. І зали
шилися добрі спомини у нього про свою альма 
матер, яку закінчив у І984 році. Добрим словом 
згадує він сьогодні своїх мудрих наставників і, 
зокрема, професора Володимира Васильовича 
Грабовецького.

... Знову випускний. Знову кличе нова дорога 
у нові світи. На цей раз як вчителя історії на рідну 
Міжгірщину - у Синевирську середню школу. Там 
з 1984 року і розпочав свою педагогічну діяльність 
молодий спеціаліст Вегеш, учитель Микола Мико
лайович. Маючи грунтовну підготовку з історії, 
методики, педагогіки і психології молодий педа
гог досить швидко зарекомендував себе як висо-
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кокваліфікований фахівець. Доказом цього є і те, 
що 23-річного історика колеги обрали головою 
методичного об’єднання вчителів історії Міжгір- 
ського району. З ентузіазмом і знанням справи він 
поринув у роботу на педагогічній царині. Його 
постійно залучали до перевірок робіт на районних 
і обласних олімпіадах, неодноразово запрошували 
приймати вступні іспити на історичному факульте
ті Ужгородського державного університету. Сіючи 
добре, розумне і вічне зерно в душі своїх вихован
ців, він не. полишав наукову роботу. Вчитель 
добре розумів: навчаючи інших, вчися і сам, 
поглиблюй свої знання; ти не повинен бути уроко- 
давцем і до цього не можеш докотитися; треба й 
далі збгачуватися новими знаннями, бути вчите- 
лем-дослідником, адже цього вимагає сьогодення 
- йде переоцінка цінностей, відкриваються нові 
факти, нові дані. Осягнути все це може лише 
людина, яка любить свою професію, яка поеністю 
їй віддається.

Саме з таких міркувань, оцінок і виходив уже 
сформований педагог. А тому, працюючи в школі, 
М: М. Вегеш не припиняв займатися і науковою 
роботою. З-під його пера в 1990 році з’явилася 
перша наукова розвідка. І цілком закономірно, що 
визріла вона на теренах рідної і близької серцю 
дослідника рідної Міжгірщини. Вона була присвя
чена славному землякові Августину Волошину. До 
речі, про нього він згодом напише десятки статей, 
присвятить його життю і діяльності окремі книги. 
Скрупульозну роботу провів він у цьому плані. 
Йому вдалося „по людях” від хати до хати зібрати 
і опрацювати чи не всі книги Волошина, записати 
спогади про нього. Опрацьовуючи емпіричний 
матеріал, вчитель-дослідник зрозумів, що люди не 
випадково зберігали ці книги, по яких вчилися 
вони та їх батьки, берегли в пам’яті добрі згадки 
про людину, педагога, церковного і культурно- 
освітнього діяча та президента Карпатської 
України. Він ще раз мав змогу переконатися, як 
крило науковця допомагає другому крилу - 
крилу педагога. Саме вони і тримають на висоті 
освітянській особистість Вчителя, неповторність 
Педагога. ■

І знову нова дорога... І знову дорога до знань. 
Па цей раз - в аспірантуру. Та нелегкою вона 
була. Хтось із його ровесників, поневірившись на 
ній, давно , б цю ідею облишив і пішов іншою 
дорогою. Та. це було не для Миколи Вегеша.
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І знову в підсвідомості промайнули слова, що 
прозвучали на початку життєвої стежини: „Вірно 
обрав ти собі дорогу. Хай сумніви не зупинять тебе 
на ній. Нелегка вона. Не впадай у відчай. Пам’ятай 
завжди про свою любов до рідного народу. З 
рідним народом, його коренями - ти Людина, без 
них - перекотиполе!..” Та чи не на.йкрасномовні- 
ше про це сказав сам здобувач в одному з інтер
в’ю: „Після закінчення історичного факультету 
Івано-Франківського педінституту у 1984 році, за 
рекомендації то професора Грабовецького, я 
приїхав до Києва'в Інститут історії України АН 
України з наміром прикріпитися до цього пре
стижного і головного для істориків наукового 
закладу. Навчаючись в інституті, я досліджував 
соціальну диференціацію у запорізькому козацтві і 
„жив” феодалізмом. Однак у. Києві вирішили, що 
ця проблема неактуальна. Мені порадили „акту
альніше”: іссторію пролетаріату на Україні. Я 
відразу поринув у роботу, але скоро зрозумів, що 
це не.для мене. Поїхав до Львова, де мені поради
ли ще „актуальнішу” тему: „Зародження марк
сизму. на західноукраїнських землях”. І знову все 
спочатку. Перегорнув гори літератури і ще раз 
переконався, що це не для мене. За рекомендацією 
доктора історичних наук В. Г. Сарбея поїхав до 
Ужгорода. Мене привітно зустрів тодішній завка
федрою історії СРСР професор В. І. Ілько і прикрі
пив до кафедри. Підібрали й нову тему дисертації: 
„Соціалістична індустріалізація і колективізація в 
радянській історіографії”. І знову те саме: „ви
вчення документів, історичної літератури. Робота 
була нецікава і нудна, але таким був час. У березні 
1990 року „власть імущі” дозволили святкувати 
51-у річницю Карпатської України. Відтоді я 
знайшов свою тему (Карпатська Україна. -- 1994. - 
24 березня).

Треба відзначити ще й той факт, що в 1990 році 
жоден український журнал чи газета, за винятком 
галицької періодики, не наважувалися друкувати 
матеріали, у яких схвалювався так званий „укра
їнський буржуазний націоналізм”. Треба віддати 
належне міжгірськіи газеті „Радянська Верхови
на”, яка хоч і була органом районного комітету 
КПУ, але не побоялася і розпочала подачу серії 
статей молодого і нікому на той час невідомого 
історика. Вірте чи ні, але номери газети, вартістю 2 
копійки, шукачі легкого життя перепродували на 
вулиці за 5 карбованців. Міжгірську газету можна
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було придбати і прочитати в Ужгороді та Хусті, 
а то навіть у Києві на площі Незалежності. Микола 
Вегеш постійно добрим словом згадує колектив 
газети, яка, опублікувавши понад 50 його статей, 
дала дорогу в життя молодому вченому. Немала 
заслуга історика в тому, що редакція здобула при
зове місце в конкурсі українських газет, який про
водила Спілка журналістів України.

Однак були і курйози. Одного разу редакція 
газети одержала листа від жительки села Ізки 
Марії Тарабій: „Прошу Вас... допомогти мені 
повернути гроші на підписку на газету Верховина 
за 1993 рік бо за останні два роки газета втратила 
своє лице і стала нецікавою. В ній крім статей віч
ного революціонера Гнепи ; та панів рухівнів, а 
особливо Клев- ця, Пожара та Вегеша нічого не 
печатають. Уже набридли їх статті” Стиль і розді
лові знаки нами збережено повністю. Редакція, не 
довго думаючи, вирішила відвідати незадовслену. 
Виїхали в повному складі. І що ’ясувалось? Ось що 
писав з цього приводу редактор газети М. Д. 
Красняник: „Заходжу до хати Марії Василівни 
Тарабій - єдиної в Іках з таким прізвищем, яка є 
передплатником „Верховини”. Господиня зустріла 
привітно, радісно, але коли ознайомилася з цим 
зверненням, то враз засмутилася: „І як Господь на 
землі носить отаку нечисть. Я десятки років 
виписую „Верховинку”, торік на неї перша запов
нила абонемент, читаю від першої до останньої 
сторінки, а тут на тобі... Хотіла б я побачитиоту га
дину, що мене підставила. Я б їй усе сказала, що 
про неї думаю... А заодно відзначу, що усі там 
названі автори мені якраз подобаються і я їх стат
ті охоче перечитую. Ось так то”. Коментарі, ма
буть, зайві.

Та не тільки така думка була в деяких земля
ків Миколи Вегеша. Подібної притримувалися і 
деякі заядлі „дослідники” нашої історії, зокрема 
доцент Дрогобицького педагогічного інституту 
кандидат фізико-математичних наук (!) Іван Івано
вич Хрипта, який у своїх „доводах”-публікаціях 
змішував воєдино праведне з грішним, щоб опап- 
люжити молодого дослідника, роботи якого базу
ються на архівних матеріалах, які донедавна були 
сховані під сімома замками.

За період навчання в аспірантурі на кафедрі 
історії України Ужгородського держуніверситету 
під керівництвом професора Володимира Євгено
вича Задорожного молодий науковець захистив
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дисертацію „Карпатська Україна в 1938-1939 рр.: 
соціально-економічні і політичні аспекти” на - 
здобуття наукового ступеня кандидата історичних 
наук. Робота була написана в заочній аспірантурі - 
без відриву від основної роботи. А це теж немало- 
важливий факт і про щось говорить, бо деякі 
аспіранти-стаціонарники не вкладаються в уста
новлені строки. Під час захисту дисертації розго
рілися жваві дискусії між науковцями. Висловлю
валися міркування майже діаметрально проти
лежні. Але об’єктивність, науковість і принцип 
історизму, як наріжні камені будь-якої науки,- 
взяли верх: вчена Рада одноголосно вирішила про
сити ВАК присудити здобутнику науковий ступінь 
кандидата історичних наук. Ось тільки деякі 
думки провідних вчених України:
Старший науковий співробітник Інституту історії
України АН України С. В. Віднянський: „Наукова 
новизна дисертаційної праці М. М. Вегеша визнача
ється насамперед тим, що предметом дослідження 
обрані найбільш складні і маловивчені аспекти 
розвитку Карпатської України наприкінці 30-х 
років - соціально-економічний і політичний, а 
також конкретними завданнями праці, які підпо
рядковані з’ясуванню цілого ряду принципово 
важливих і дискусійних питань з історії Карпат
ської України”.
Доктор історичних наук, професор М. М. Болди- 
жар: „М. М. Вегеш сЗм свідомо поставив у дослід
женні чимало складних питань, дати аргументо
вану відповідь на які, з нашої точки зору, навіть 
на сучасному етапі не так просто. Виникає законо
мірне питання: чи справився дисертант із постав
леними перед собою завданнями? Однозначно 
відповідаємо, що в основному справився і досить 
успішно...”.
Доктор історичних наук, професор В. В. Грабовець- 
кий: „Кандидатська дисертація М. М. Вегеша - 
глибока наукова праця, яка заслуговує на те, щоб 
бути виданою”.
Доктор історичних наук, професор 10. 10. Сливка:
„Заслуговують схвалення публікації автора у 
вітчизняних і зарубіжних виданнях, які відобра
жають основний зміст рецензованої дисертації... 
Робота Вегеша М. М. написана на належному 
науковому рівні...”.
Професор С. А. Макарук: „...Наукова і політична 

актуальність теми дослідження Вегеша М. М. не 
викликає найменшего сумніву”.
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Паука - найперше у житті Миколи Вегеша. 
Вражає багатьох його працелюбність і працездат
ність на цій ділянці. Прізвище його можна часто 
зустріти в різного роду програмах наукових 
Конференцій. Тільки за останні п’ять років Микола 
Миколайович взяв участь у роботі сорока таких 
форумів, десять з яких мали статус міжнародних. 
Виступав з доповідями, як правило, з питань 
історії Карпатської України. Треба визнати, хоча 
це не всім подобається, що він є чи не одним із 
найбільш кваліфікованих спеціалістів з даної 
проблеми в Україні.

Наукові статті і розвідки Миколи Вегеша 
друкувалися на шпальтах визнаних авторитетних 
видань як часописи „Дзвін”, „Наука і суспільст
во”, „Сучасність”, „Заповіт”, „За вільну Україну”, 
в обласних закарпатських газетах. Правда, за 
винятком „Единства-плюс” та , „Подкарпатской 
Руси”.

Визнання історика відбулося тоді, коли одна за 
одною з’являлися його публікації за кордоном. 
Цьому він Завдячує перш за все дочці відомого 
українського поета і культурно-освітнього діяча 
Василя Гренджі-Донського - Зірці, з якою постій
но підтримує зв’язки. Нещодавно вони зустрічали
ся в Міжгір’ї під час святкування річниці з дня 
народження „верховинського соловейка”. ■ За 
публікацію серії статей про В. С. Гренджу-Донсько
го Микола Вегеш був- удостоєний1 диплома № З 
лауреата премії імені Василя Гренджі-Донського.

Аналізуючи творчий доробок лауреатів премії, 
необхідно відзначити, що він охоплює основні, 
найважливіші віхи життя і творчості цієї постаті.
Але найбільш грунтовними, з елементами новизни 
вирізняються публікації Миколи Вегеша. Крім 
того, лауреат підготував і зда-в до друку науково- 
популярну книгу про В. С. Гренджу-Донського,^' 
яка незабаром появиться на прилавках книжко

вих магазинів.
Праці Миколи Вегеша про В. Гренджу-Донсько- 

го високо оцінила Зірка Гренджа-Донська. В листі 
до вченого донька поета писала: „Тішуся, що й 
„Ужгородський університет” надрукує Вашу 
статтю 'про батька. Я Вам дуже зобов’зяана за те, 
що так щиро пропагуєте ім’я батька всюди... При
ємно було мені познайомитися з Вами особисто 
минулого року... Сердечно Вас вітаю і бажаю 
дальших добрих успіхів у Вашій праці, і ще раз 
спасибі Вам за все. Ваша Зірка Г-Д.” '
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У 1993 році М. М. Вегеш у співавторстві з своїм 
науковим керівником професором В. Є. Задорож- 
ним видають історико-популярний нарис „Велич і 
трагедії Карпатської України”, в якому висвітлено 
бурхливі і трагічні сторінки історії Закарпаття 
наприкінці 30-х років нашого століття, роль пер
шого президента Карпатської України Августина 
Волошина в культурному і політичному житті 
краю. Цього ж року в. Ужгороді окремим видан
ням, як підсумок наукової роботи, побачила світ 
монографія „Карпатська Україна (1938- 1939): 
соціально-економічний і політичний ровиток”. На 
основі великого джерельного матеріалу в ній 
дається об’єктивна характеристика цього періоду, 
який аналізується в комплексі історичного проце
су.

Відтак виходять одне за одним окремі видан
ня: „Августин Волошин” (Слупськ, 1994), „Авгус
тин Волошин. Бібліографічний покажчик” (Ужго
род, 1994), „Августин Волошин” (Ужгород, 1995), 
„Василь Гренджа-Донський розповідає..,”. (Ужго
род, 1995), „Короткий життєпис Августина Воло
шина” (Ужгород, 1995) та інші праці дослідника. 
Всього на рахунку молодого педагога і науковця 
на сьогодні близько'двісті праць (Дивись бібліогра
фію праць М. Вегеша, вміщену в цьому виданні). 
Не немалий і вагомий ужинок дослідника історії 
рідного народу. Не під силу тільки таким людям 
як Микола Миколайович Вегеш - людині, яка є 
фанатом своєї справи. Адже працює він не в 
науково-дослідному інституті, де займаються суто 
науковою роботою, а в університеті, де протягом 
року треба студентам викласти немалий за обся
гом курс лекцій з історії України, провести семі
нарські заняття, підготувати на наукові конфе
ренції з числа обдарованої юні найкращих. Його 
лекціям і семінарським заняттям притаманні 
новизна, проблемність викладу матеріалу. Уже 
зараз М. Вегеш шукає здібних студентів, щоб 
спрямувати їх згодом на дорогу наукової роботи. 
Треба сказати - знаходить. Його любов до історії 
передалася і .молодшому єдиному його брату 
Віктору, який навчається на другому курсі істо
ричного факультету Ужгородського державного 
університету. Під його керівництвом студенти 
виконують курсові і дипломні роботи, мають уже 
свої перші самостійні публікації. Зокрема, мова 
йде про одного з талановитих учнів М. Вегеша 
Василя Міщанина, який опубліковаіз понад двад-
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цять праць з історії Закарпаття.
Крім педагогічної і наукової роботи Микола

Миколайович Вегеш бере активну участь на куль
турно-освітній ниві. Його часто можна зустріти з 
виступами про історію України як в молодіжній 
аудиторії - школах, училищах, серед воїнів, - так 
і в аудиторії представників старшого покоління, 
на методичних радах вчителів історії та інших 
заходах. Він один з активістів крайового товарист
ва „Просвіта”, членом Ради якого є, а також 
постійним членом редколегії відновлених „Нау
кових записок”, які видає ця громадська органі
зація. Його обрано до складу оргкомітету міжна
родної конференції, присвяченої 100-річчю від дня 
народження В. С. Гренджі-Донського, як мислячу 
людину М. М. Вегеша було висунуто кандидатом у 
депутати Верховної Ради України по Свалявсько- 

. у виборчому округу № 173.
До якої б роботи М. М. Вегеш не брався, він 

доводить її до кінця. Причому, доводить на належ
ному рівні. І тут йому слугує великою опорою його 
сім’я, зокрема, дружина Анастасія, з якою ще в 
1984 році він поєднав-свою долю. Дружина, як 
вчитель за професією, добре розуміє Миколу. 
Розуміє вона, не без гумору, і народну мудрість: 
„У хаті три кути ( тримає жінка, і лише один - 
чоловік”. А сам , Микола (не без підстав, але з 
гордістю і невдоволенням за себе як сім’янина) 
зізнається: „інколи мені здається, що, будучи, на 
місці моєї дружини, я з таким чоловіком не про
жив би і дня. Але вона змирилася і живе. Можливо 
тому, що Анастасія - теж викладач за фахом”.

За нинішних умов і його сімейних обставин 
нелегко на перше місце ставити науку, але, як 
мовиться, наука вимагає жертв. Жертвує часом, 
відриваючи його від сім’ї, і зокрема від двох своїх 
хлопчиків - другокласника Ігоря та трьохрічного 
Іванка. Якщо сини це відчувають, але ще не 
можуть добре усвідомити, то це добре розуміє 
одержима його дружина, любов’ю, повагою і 
розумінням якої зігріто невеличке сімейне гніз
дечко ~ одна кімната в університетському сту
дентському гуртожитку. Когось із колег і знайо
мих заздрість душить: як це він встигає у таких 
нелюдських умовах. Та таким заздрісникам 
хочеться навести крилатий вислів мудрих древ
ніх: „Одні люблять науку як святиню, інші - як 
дійну корову”. Саме до когорти перших і відно
ситься Микола Миколайович, саме так любить 
науку.
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М. М. Вегеш - людина високого злету духу, 
людина, котра усвідомила правоту своїх ідей, 
необхідність своєї праці. Нині не є дійною коровою 
наука. За свої книги він немає гонорарів, видані 
вони за рахунок спонсорів, справжніх меценатів - 
ревнителів своєї історії, культури, а не тих, чиї 
копійчані подачки рекламуються на мільйони.

У цей нелегкий час М. Вегеш видає чотири томи 
свого доробку. Це не поза молодого науковця, це 
вагомий ужинок, скроплений потом, недоспаними 
ночами, роботою в архівах. Саме такого плану 
дослідження потрібні сьогодні для широкого 
читацького загалу, вчителів, науковців. І добре, 
на нашу думку, робить він, що не вип’ячується до 
ювілеїв, не шукає приводу, нагод різних, щоб 
видати те чи інше видання. А робить це за велін
ням серця і власної совісті, усвідомлюючи необхід
ність своєї праці. І в цьому плані повинна бути 
тільки біла заздрість - щира, приємна, що під
бадьорює до нових звершень. І як добре, що на цій 
грішній землі є ще добрі люди, справжні меценати, 
а не спонсори від показухи, які б повинні усвідо
мити золоту істину - Третьяков увійшов в історію 
не тому, що був мільйонером, а тому, що був 
справжнім меценатом, хранителем скарбів рідного 
народу, залишивши за собою безцінне і безсмертне 
- картинну галерею.

Поява чотирьохтомника М. М. Вегеша (до речі, 
сюди не ввійшли книги, брошури, а також статті, 
що були надруковані у наукових збірниках і 
журналах) явище своєрідне в наш час і зокрема у 
нас на Закарпатті. Але завдячуючи кандидату 
філософських наук, депутату обласної Ради, 
директору фірми „Олена” селища міського типу 
Дубове Тячівського району Івану Івановичу 
Габору видання такого доробку реальне.

До першого тому „Історія в життєписах” 
увійшли нариси про видатних історичних і куль
турно-освітніх діячів - Грушевського, Крип’я- 
кевича, Драгоманова, Волошина та людей, які без
посередньо брали участь у становленні та розбу
дові незалежної України. Другий том „Закарпаттяі 
Галичина” складають дослідження про взаємо
відносини нашого краю з сусідами - Галичиною у 
міжвоєнний період та нарис про зародження 
Української Повстанської Армії. Міжнародне 
становище, соціально-економічний, політичний і 
культурний розвиток Карпатськой України 1938— 
1939 років знайшли своє розкриття у третьому
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томі „Карпатська Україна у контексті загально
українського і -європейського процесів”. Сюди ж 
увійшла і вітчизняна та зарубіжна бібліографія про 
Карпатську Україну. Останній, четвертий, том 
містить рецензії, публіцистичні статті, інтерв’ю та 
бібліографію праць М. М. Вегеша.

Науковий ужинок, який запропонував читачеві 
дослідник, вартий уваги. Робота доцента Ужгород

ського державного університету Миколи Миколай
овича Вегеша засвідчує, як багато ще треба зроби
ти для вивчення справжньої нашої історії.

Василь ТУРЯНИЦЯ, 
доцент Ужгородського державного університе
ту, член Спілки журналістів України.
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